
Օրվա դասի պլան 

 

Երևանի հ.50 հիմնական դպրոց 

 

Ուսուցիչ՝ ___Բաբայան  Շողակաթ______ 

/___ / __04_ / 2023 թ.                                                    Դասի տևողությունը՝ _______ր. 

Դասարան՝     7-րդ                               Առարկա՝    Երկրաչափություն 

Դասի թեման      __  Ուղղանկյուն եռանկյունների կառուցումը: ____        էջ  ______ 

 Կիրառվող մեթոդը __Ցուցադրաբացատրական________ 

 

Դասի նպատակը ՝  

Աշակերտը՝  

Կսովորի  Երկրաչափական գործիքները, որոնք կիարառվում են ուղղանկյուն եռանկյուններ կառուցելիս: 

Կկարողանան    Կիրառելով երկրաչափական գործիքները կառուցել ուղղանկյուն եռանկյունների: 

Կարժևորի   Ճարտարապետության մեջ երկրաչափական պատկերների և գործիքների կիրառությունը: 

Անհրաժեշտ պարագաներ (ցուցադրական նյութեր)  Համակարգիչ 

 Գրիչ __ 

 Մատիտ __ 

 Ռետին __ 

 Ուղիղ քանոն __ 

 Եռանկյուն քանոն __ 

 Անկյունաչափ __ 

 Կարկին __ 

 Ցանկություն __ 

 Ուշադրություն __ 

Հիմնական հասկացություններ  

Կիսաշրջան, աղեղ, տրամագիծ, միջնակետ, ուղիղ, անկյուն: 

 

  



Դասի ընթացքը. 

1. Կազմակերպական մասում   հաշվառել սովորողներին, բաժանել գործնական աշխատանքները: 

 

2. Անդրադարձ նախորդ դասի հարցերի փուլում   վերհիշել  ուղղանկյուն եռանկյան 

պարամետրերը, գծագրի վրա նշելու եղանակը: 

 

3. Խթանման փուլում   լրացնել գործնական աշխատանքի  «Անհրաժեշտ պարագաններ» բաժինը: 

 

4. Իմաստի ընկալման փուլում   բացատրել և գրատախտակին ցուցադրել գծագրման 

մեխանիզմները, տեսասահիկներով դիտել  կառուցման մասին տեսանյութերը և տեղում կատարել 

թերթիկների վրա: 

 

 

5. Կշռադատման  փուլում   լրացնել գործնական աշխատանքի 5-րդ առաջադրանքը: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


